
 

ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ: Τον Ιανουάριο ανακοινώσαμε τη σύσταση Μόνιμης 
Ομάδας Εργασίας με τίτλο <<ΔΙΑΣΩΣΗ ΜΟΥΡΓΚΑΝΑΣ>>. Συμμετέχουν οι πρώην 
και νυν Πρόεδροι της Ομοσπονδίας, οι πρόεδροι των Αδελφοτήτων και 
προσωπικότητες. Εκ των πραγμάτων κρίνουμε αναγκαία την άμεση λήψη 
μέτρων προστασίας της ζωής μας ,των περιουσιών μας, των δασών, των χωριών 
μας. Έχει νόημα η διάσωση του συνόλου της περιοχής. 

Η καύσιμη ύλη που έχει συγκεντρωθεί στα χωριά και τα δάση της Μουργκάνας 
είναι μεγάλη απειλή για ανθρώπους, περιουσίες, δάση, φυτικό- ζωικό κεφάλαιο 
και πολιτισμό. Οι ελλείψεις σε επίγειες υποδομές πρόληψης, πυροπροστασίας 
και ανθρώπινο δυναμικό τεράστιες. Η κατασταλτική από αέρος πυρόσβεση δεν 
προστατεύει έγκαιρα και αποτελεσματικά. 

Έχει επαληθευτεί με δραματικά αποτελέσματα και πρόσφατα σε Εύβοια, Έβρο, 
Ρόδο, Αττική κλπ.. Όλοι οι αρμόδιοι επιστημονικοί φορείς –και η κοινή λογική- 
υποστηρίζουν ότι η αντιμετώπιση των πυρκαγιών είναι αποτελεσματική όταν 
υπάρχει διαχείριση του δάσους και πρόληψη. Τα δάση της Μουργκάνας για 
δεκαετίες είναι εγκαταλελειμμένα-όπως και τα χωριά μας. Λίγοι κάτοικοι, λίγα 
ζώα, ανυπαρξία καθαρισμού των σπασμένων δένδρων, του φυλλοστρώματος, 
των ξερών χόρτων, κλιματική κρίση και ακραία καιρικά φαινόμενα δημιουργούν 
προϋποθέσεις καταστροφής.    

30 ΜΑΙΟΥ και ώρα 19.00.                                                                                            
Επείγουσα και βαρυσήμαντη εκδήλωση ενημέρωσης και άμεσης δράσης.  

 Πρόληψη δασικών πυρκαγιών -Αίτια 
 Η συμβολή κατοίκων και Αδελφοτήτων στη πρόληψη 
 Η πυροπροστασία των χωριών μας- Οι νέες διατάξεις που ισχύουν, 

Υποχρεώσεις και πρόστιμα. 



Ομιλητές: Εκπρόσωποι της Δασικής Υπηρεσίας, της Πυροσβεστικής, 
του Δήμου και ειδικοί επιστήμονες. 

30 ΜΑΙΟΥ, Πέμπτη 19.00 στα γραφεία της Ομοσπονδίας           

Γερανίου 44 ,5ος όροφος 

Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν σύσσωμα τα Διοικητικά Συμβούλια των 
Αδελφοτήτων καθώς και εκπρόσωποι της ΠΣΕ και των Ηπειρώτικων 
Ομοσπονδιών. Τα υλικά της εκδήλωσης θα εκδοθούν και θα διατεθούν προς 
διανομή στις Αδελφότητες για τις εκδηλώσεις του καλοκαιριού. 

ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΟΥΜΕ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ 

 



 

 



 

 

 

 


